

7.6

SATURDAY

出埃及記

5:22-6:27

我 要把你們當作我的子民，我是你們的上帝。當你們從埃及的奴役中獲得自由的時候，你們就知道我是上主，是你們的上帝。我曾經應許過亞伯拉罕、以撒、雅各，所以我一定要把你們帶到那塊地，以那地作為你們的產業。我是上主。』」摩西把這件事告訴以色列人，但是他們不聽他的話，因為殘酷的奴隸生活已經使他們喪志。（出埃及記6:7-9）

自由的上主子民

為了激勵摩西去帶領以色列人出埃及，上主再次呼召他，並提及祂曾經與亞伯拉罕、以撒、雅各所立的約——賜予他們應許之地，也強調「當你們從埃及的奴役中獲得自由的時候，你們就知道我是上主，是你們的上帝」。令人心疼又無奈的是，殘酷的奴隸生活已經使以色列人喪志，失去追求自由的鬥志與渴望。

如今我們即便在血統上不是亞伯拉罕、以撒、雅各的子孫，但上主的恩典透過耶穌基督成就，使我們從罪惡中得贖，共同成為上主的子民——這是一份充滿盼望的恩典，讓我們擁有新生命。即使在世上的生活仍會遇到困難，但因為有主耶穌，我們可以真正活出屬於上主子民的特質：自由。

生在倡導人權與自由的年代的我們，或許不曾體驗過為人奴隸的滋味，但其實我們可能在有形無形之中，被某些事物所奴役。例如媒體汙濫假消息，使我們被謊言洗腦而不自知；抑或被我們自己的私慾牽制，失去理性而做出後悔莫及的事。盼望我們學會真正倚靠和順服上主，唯有祂能使我們的生命狀態從被奴役中拯救出來，使我們成為真正自由而有尊嚴的人。

★想想下列問題，並與小組夥伴分享★

1. 何謂自由？
2. 何謂壓迫？
3. 在我的生活中，哪些情況是存在著「自由」，哪些情況存在「壓迫」呢？例：我們雖然有發表意見的自由（言論自由），卻有人仗著能言善道，教唆他人去排擠同學（壓迫他人）……

今天的信息提醒了我_____

_____。

使人得自由的上主，懇求祢使我察覺生命中有何事物正奴役著我，並求祢使我從這些誘惑和罪惡中得釋放。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。